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Belangrijkste resultaten:

-

Het Jupiler League Fan Onderzoek heeft als doel de beleving, meningen en 
 ervaringen van fans van Jupiler League clubs in kaart te brengen. Duizenden fans  
van clubs uit de Jupiler League doen mee aan het onderzoek en geven hun club 
daarmee waardevolle informatie. Dit rapport beschrijft de resultaten voor het seizoen 
2012/’13 en laat daarnaast de belangrijkste ontwikkelingen ten opzichte van de 
vorige seizoenen zien.

-

 
 

INLEIDING

Aantal respondenten per club

Sparta Rotterdam 1.783 FC Emmen 241

SBV Excelsior 212 Helmond Sport 354

SC Cambuur 952 FC Volendam 305

De Graafschap 1.429 SC Veendam 368

MVV Maastricht 952 FC Dordrecht 263

Go Ahead Eagles 741 Telstar 200

Fortuna Sittard 726 AGOVV Apeldoorn 140

FC Den Bosch 471 Almere City FC 166

FC Eindhoven 287 FC Oss 263

Totaal 9.853
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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De Jupiler League heeft passie

De Jupiler League is sympathiek

De Jupiler League is spectaculair
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6%
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3%

3%

4%

3%

5%

25%

25%

26%

29%

29%

5%

4%

5%

6%

5%

22%

25%

20%

18%

19%

  Helemaal mee eens       Mee eens       Niet mee eens, niet mee oneens        Mee oneens       Helemaal mee oneens      Weet niet(n=9853)

61%
Toegankelijk-
heid Jupiler 
League

De Jupiler League wordt door supporters vooral gezien als toegankelijk en verrassend. 
Ook heeft de Jupiler League volgens meer dan de helft van de supporters passie en is 
het een sympathieke competitie. 

Ruim zes op de tien supporters dragen de Jupiler League een warm hart toe (62%). 
Ze vinden vooral dat de strijd om periodetitels de competitie spannend maakt (72%) 
en dat de Jupiler League een verrassende competitie is (63%).

Supporters die hun club minder dan twee  jaar bezoeken vinden de Jupiler league 
vaker een zeer toegankelijke competitie (30%).

59% Verrassende 
competitie 3,27

VOETBAL INTERNATIONAL:
"Wie een kaartje koopt voor een Jupiler League-wedstrijd 
krijgt waar voor zijn geld. Althans als het om doelpunten 
gaat. De Nederlandse Jupiler League is op dit moment 
de meest productieve competitie van Europa. Gemiddeld 
worden er 3,27 doelpunten per wedstrijd gemaakt."

38%
Supporters jonger dan 30 jaar vinden 
nog vaker dan oudere supporters dat de 
Jupiler League een verrassende (38%) 
en spectaculaire competitie is (25%).
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LEEFTIJDSCATEGORIEËN

jonger dan 30 jaar 30-44 jaar 45-59 jaar 60 jaar en ouder 

78%

80%

79%

56%

76%

- 89%

70%

45%

Twee op de vijf supporters die al langer dan 20 jaar 
thuiswedstrijden van hun favoriete club bezoeken 
zeggen hun seizoenkaart  komend seizoen sowieso 
te gaan verlengen.

Fans uit de Jupiler League zijn erg loyaal. Negen op de tien  seizoenkaart-
houders bezoeken bijna alle thuiswedstrijden en bijna vier op de vijf zegt hun 
seizoenkaart in het komende seizoen vrijwel zeker te gaan verlengen (78%).78%
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WEDSTRIJDBEZOEK1

0

4

8

12

16

 i BEZOEK THUISWEDSTRIJDEN

-

 i BEZOEK UITWEDSTRIJDEN

0 20 40 60 80 100

1-4 Wedstrijden

5-9 Wedstrijden

10-13 Wedstrijden

14-17 Wedstrijden

Bezoekt geen thuiswedstrijden

Bijwonen thuiswedstrijden

0%
27%

2%
27%

7%

14%

90%

15%

0%

17%

  Seizoenkaarthouders (n=5371)            ClubCardhouders / anders (n=4482)

  Seizoenkaarthouders        ClubCarthouders

 2009/'10 2010/'11 2011/'12 2012/'13

(n=5371)

77%

11%7%
5%

  Zeker/waarschijnlijk wel 
  Misschien
  Zeker/waarschijnlijk niet 
  Weet echt nog niet

Seizoenkaart verlengen

Aantal thuiswedstrijden per seizoen

Supporters ouder dan 60 jaar vinden de prestaties van hun 
club belangrijker in de beslissing om hun seizoenkaart wel 
of niet te verlengen dan jongere fans.

Fans zonder seizoenkaart van FC Dordrecht bezoeken het vaakst de thuiswedstrijden van hun club.  
Dit seizoen kopen zij voor ruim acht wedstrijden een toegangskaartje. Seizoenkaarthouders van  
FC Dordrecht  reizen bovendien het vaakst met hun club mee. Zij gaan gemiddeld naar zes uitwedstrijden.
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Aantal thuis wedstrijden Gemiddeld aantal 
 toeschouwers

Stadion capaciteit Bezettingsgraad

GO AHE
AD EAGLES

DEVENTER

Telstar

8,78 3.595 55,31%

Bron: Infostrada Sports

Hoe jonger supporters zijn, hoe vaker zij het stadion 
bezoeken met vrienden (79%). Supporters ouder dan  
60 jaar gaan juist vaker alleen naar het stadion (26%).

“ Meer inzetten op familiebezoek middels 
verkoop van kaarten in familieverband.”79%

BEZETTINGSGRAAD JUPILER LEAGUE CLUBS TOT DE WINTERSTOP (23-12-2012). SEIZOEN 2012/'13
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 i GROEPSGROOTTE

 i GEZELSCHAP

 i KINDEREN

-

Seizoenkaarthouders

Niet-seizoenkaarthouders 3,5

4,3

Grootte gezelschap stadionbezoek

(n=5421)

47%

23%

23%

  Regelmatig
  Soms
  Nooit

Kinderen mee naar het stadion

0% 20% 40% 60% 80%

Vrienden

Andere familieleden

Mijn kinderen

Partner

Gaat alleen

Zakelijke relaties

Georganiseerd bezoek met 
meerdere personen

Andere kinderen

Anders

58% 

27%

25% 

13%

13% 

5%

2%

3% 

2%

Gezelschap stadionbezoek

(n=9052)

Supporters tussen de 45 en 59 jaar bezoeken vaker dan anderen het stadion met 
kinderen (80%). Deze groep heeft ook het vaakst kinderen (78%).80%
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Club Kidsclub Mascotte

Almere City FC Kids Club Geen

Superboertjes Guus

De Woudies Woutje Stein

Junior Dragons Bozzie

FC Dordrecht Juniorclub 
De Lammetjes Sjaak Schaap

Kidsclub Woutje Woutje

Red White Tigers Sibi

De Ozzies Ozzy

The Orange Foxes Frook the Fox

Club Kidsclub Mascotte

Fortuniors Fortunior

GO AHE
AD EAGLES

DEVENTER

GO Kids Kootje

Helmond Sport Fanaticats Loewy the Cat

De Batteraove Bèr de Batteraof

Kidsclub Cambuur Camigo

Yellow Dogs Blacky

Witte Welpen Geen

De Spartaantjes Sparta Piet

AGOVV Kidsclub Geen
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“De vader/kind actie  

was super. Mijn dochter 

moest niks van voetbal, 

nu wil ze steeds mee.”

“De patatkar van vroeger 

moet weer terug. 

Een patatje hoort gewoon bij 

een dagje voetbal.”
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Klantvriendelijkheid

Snelheid waarmee u geholpen 
wordt

Kwaliteit eten en drinken

Betalingsmogelijkheden

Aantal verkooppunten

Assortiment

  (Zeer) goed        Neutraal        (Zeer) slecht        Weet niet / n.v.t.

21%

28%

32%

30%

29%

35%

4% 8%

9%

9%

12%

9%

11% 9%

15%

11%

9%

9%

67%

51%

51%

51%

48%

45%

(n=9052)

Waardering catering

 i WAARDERING STADIONBEZOEK

 i STADIONERVARINGEN

 
 
-

 i INTERNET IN HET STADION

 
 

 

 i CATERING

(n=9052)

30%
12%

55%3%

Vraag: 
Maakt u in het stadion gebruik van 
mobiel internet of wifi? 

  Ja
   Nee, internet werkt (meestal) niet 

in het stadion
   Nee, doet dit nooit of nooit 

geprobeerd
  Weet niet

Internet in stadion

“ Bij de catering drank en eten splitsen. Het 
bereiden van etenswaar kost teveel tijd.”

“ In de rust een extra verkooppunt voor de 
broodjes en snacks.”

“ Zorg dat de koffie goed warm is en in een 
grote beker.”

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Klantvriendelijkheid stewards

Toegangscontrole

Kindvriendelijkheid

Toiletfaciliteiten

  (Zeer) goed        Neutraal        (Zeer) slecht        Weet niet / n.v.t.

17%

19%

25%

31%

6%

7%

15%4%

27% 3%

76%

74%

56%

39%

(n=9052)

Waardering aspecten stadionbezoek 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012/'13  (n=9052)

2011/'12  (n=10036)

2010/'11  (n=9440)

2009/'10   (n=11349)

  (Zeer) goed        Neutraal        (Zeer) slecht        Weet niet / n.v.t.

15%

22%

18%

15%

1%

4%

2%

2%

84%

74%

80%

83%

Waardering stadionbezoek algemeen

Jonge fans (jonger dan 30 jaar) maken het 
meest gebruik van internet in het stadion 
(45%). Deze groep supporters vindt internet 
in het stadion ook (zeer) belangrijk (45%). 
Supporters ouder dan 60 jaar hechten hier 
veel minder waarde aan (17%). 

De kwaliteit van het eten en drinken wordt vooral 
goed gewaardeerd bij FC Volendam. Hier zijn bijna 
acht op de tien supporters (zeer) positief over de 
kwaliteit van het eten en drinken (79%). In Volendam 
zijn de supporters ook het meest positief over de 
klantvriendelijkheid van de catering (83%). 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012/'13  (n=9052)

2011/'12  (n=10036)

2010/'11  (n=9440)

  (Zeer) goed        Neutraal        (Zeer) slecht

75%

86%

84%

 i SFEER EN ENTERTAINMENT

 

 

SFEER EN ENTERTAINMENT2
Waardering sfeer

15%

11%

13%

10%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2012/'13  (n=9052)

2011/'12  (n=10036)

2010/'11  (n=9440)

  (Zeer) belangrijk        Neutraal        (Zeer) onbelangrijk

92%

92%

92%

Belang sfeer

7%

6%

6%

1%

2%

2%

Supporters jonger dan 30 jaar hechten het meeste belang aan een goede sfeer tijdens 
de thuiswedstrijden. Meer dan zes op de tien vinden de sfeer zeer belangrijk (64%).  
Ook waarderen zij de muziek beter dan oudere fans (56%).64%
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De pijlen achter bovenstaande grafiek geven de ontwikkeling aan ten opzichte het seizoen 2011/’12. 
De percentages naast de pijl zijn het resultaat uit 2011/’12.

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Kwaliteit geluid

Mogelijk maken sfeeracties 
supporters

Muziekkeuze

Optredens artiesten tijdens rust 
of voor wedstrijd

Voetbal gerelateerd entertainment 
tijdens rust

Sfeerartikelen

Versiering rondom het veld

Muziek na doelpunt

Stadionspeaker

Staanplaatsen

Anders

(n=9052)   
Vraag:  Wat zijn volgens u de belangrijkste aandachtspunten voor de club om de sfeer in het stadion verder te verbeteren?

43%

42%

30%

25%

24%

23%

21%

21%

21%

18%

16%

Verbeterpunten sfeer 

 i SFEERELEMENTEN EN VERBETERPUNTEN

-20% 0% 20% 40% 60% 80%

Sfeeracties supporters

Vocale ondersteuning

Muziek bij doelpunten

Stadionspeaker

Voetbal-gerelateerd  
entertainment tijdens rust

  (Zeer) slecht        (Zeer) goed(n=9052)

Waardering entertainment (top5)

8%

10%

10%

14%

11%

67% 73%

65% 72%

63% 69%

60% 62%

50% 50%

“Muziek afspelen na een gescoord doelpunt.”

“ Creëer meer sfeer en interactie met het publiek d.m.v. stadionspeaker, passende muziek (voorbeeld is Bundesliga).”

“Je kunt elkaar voor en in de rust niet verstaan door te harde muziek.“

“Een dweilorkest zou ook leuk zijn tijdens de wedstrijd.”
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“De prijs van een seizoenkaart 

NIET verhogen. 

En voor 'nieuwe' toeschouwers 

na aankoop van een los 

 toegangskaartje 25% korting 

geven voor de volgende  

thuiswedstrijd.”

“Optredens artiesten 

zorgen voor 

uniek avondje uit.”

19



 i SPORTIVITEIT EN RESPECT

 

 i WEDSTRIJDBELEVING

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Welkom voelen bij het bezoeken  
van een wedstrijd.

Tonen van respect voor de suppor-
ters van de bezoekende ploeg.

Voor elkaar open staan en  
naar elkaar luisteren.

Anderen aanspreken op 
 ongewenst gedrag.

Accepteren van een beslissing  
van een scheidsrechter.

(n=9853)

87%

64%

64%

45%

44%

BELEVING VEILIGHEID EN SPORTIVITEIT3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  Uitstekend        Goed       Matig       Slecht       Zeer slecht

27% 3%2% 68%

Sportiviteit en respect

Onderdelen Sportiviteit & Respect   (goed/uitstekend)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Trainer en scheidsrechter

Spelers en trainer

Spelers en tegenstanders

Spelers en scheidsrechter

Toeschouwers en scheidsrechter

(n=9853)

88%

88%

87%

83%

57%

Omgangsvormen tussen…   (goed/uitstekend)

(n=9052)

(n=9052)

77%

22%
1%

  Altijd
  Meestal wel
  Soms wel, soms niet 
  Meestal niet

Gevoel van veiligheid

Hoe ouder supporters zijn, hoe kritischer ze tegenover de sportiviteit en 
het respect binnen de Jupiler League staan. Onder 60-plussers beoordelen 
bijna vier op de tien de sportiviteit matig tot slecht (37%). 37%68% Supporters van FC Volendam 

zijn het meest tevreden over 
sportiviteit en respect.
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 i MAATSCHAPPELIJKE BETROKKENHEID
 

 

 
 

-
 

 i MAATSCHAPPELIJKE PROJECTEN

-

 i MAATSCHAPPELIJKE THEMA

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1. Bijdrage aan wijk

2. Inzet spelers

3. Gebruik stadion

4%

6%

6%

19%

23%

25%

1%

1%

2%

76%

70%

67%

VOETBAL IN DE MAATSCHAPPIJ4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  (Zeer) belangrijk        Neutraal        (Zeer) onbelangrijk       Weet niet

  (Zeer) belangrijk        Neutraal        (Zeer) onbelangrijk       Weet niet

11% 3%1%85%

Belang maatschappelijke betrokkenheid

Belang maatschappelijke activiteiten

(n=9853)

(n=9853)

Vraag:
1.   Hoe belangrijk vindt u het dat uw club een proactieve bijdrage levert aan de ontwikkeling van wijk, stad of 

directe omgeving waarin zij zich bevindt?
2.   Hoe belangrijk vindt u het dat spelers en technische staf van uw club worden verplicht om zich in te zetten voor 

maatschappelijke activiteiten?
3.   Hoe belangrijk vindt u het dat het stadion van uw club – buiten wedstrijddagen – beschikbaar is voor andere 

activiteiten, bijvoorbeeld maatschappelijke activiteiten?

Playing for Success biedt onderpresterende leerlingen (9 tot 14 jaar) in het voetbalstadion een naschools 
programma en heeft als doel het versterken van motivatie, zelfvertrouwen en zelfwaardering bij kinderen.  
De voetbalomgeving daagt jongeren uit, stimuleert en prikkelt en leidt tot betere leerprestaties.

Bijna de helft van de supporters ouder dan 60 jaar vindt de maatschappelijke betrokkenheid van hun 
club zeer belangrijk (48%) (jonger dan 30 jaar: 28%). Deze supporters (60+) hechten ook meer 
belang aan de bijdrage de club levert aan de wijk (81%) en de inzet van eigen spelers (75%).48%
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“Een duidelijk beleid, 

herkenbaarheid,

spelers uit de buurt inzetten 

voor maatschappelijke doelen 

en met beide voeten 

op de grond blijven.”

“Maatschappelijke 

betrokkenheid biedt de 

 mogelijkheid om de jeugd 

en ouders te stimuleren 

om wedstrijden 

te bezoeken.”
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“Maatschappelijk 

en sportief 

op de goede weg!! 

Super.”

“Profileren als een 

maatschappelijk betrokken  

club, bijvoorbeeld door 

acties op scholen 

(workshops en trainingen) 

en in wijken.”
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 i KAARTVERKOOP

 i VERKOOPPUNTEN 
 

 

 i  INFORMATIEVOORZIENING 
 KAARTVERKOOP

 
 

5 KAART VERKOOP

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

  2009/'10 (n=11349)            2010/'11   (n=9440)             2011/'12   (n=10036)            20012/'13 (n=9052)

54%

17%

4%

56%

14%

8%

49%

15%
12%

48%

15%

10%

Direct bij de club 
(telefonisch, kassa)

Primera verkooppunt 
(TicketBox)

Internet

Aankoop losse kaarten

“Arrangementen aanbieden voor de thuiswedstrijden (eten + kaartje).”

“Via vakantieveilingen kaartjes aanbieden voor de thuiswedstrijden (zie nu wel andere wedstrijden).”

“Meer acties tegen lege tribunes. Familiekorting of spelers gebruiken in de promotie voor kaartjes.”

“Een paar keer gratis of zeer gereduceerd een kaartje aanbieden om de mensen de sfeer te laten proeven.”
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 i UITGAVEN

 

 i UITGAVEN AAN KAARTEN
-

 

 i UITGAVEN WEDSTRIJDDAG

 i WAARDERING PRIJZEN

UITGAVEN WEDSTRIJDDAG6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Losse toegangskaarten 
thuiswedstrijden

Seizoenkaart

Lidmaatschap club

Toegangskaarten voor 
bekerwedstrijden

  (Veel) te hoog        Precies goed        (Veel) te laag        Geen mening / n.v.t.

50%

57%

65%

49%

13%

11%

21%

19%

2%

4%

5%

2%

35%

28%

9%

30%

(n=9057)

Waardering prijzen

“Prijs van de kaartjes verlagen. Beter een vol stadion dan een 
voor drie kwart gevuld stadion. Zal de sfeer ten goede komen.”

“Korting op de seizoenkaart. Hoe langer je kaarthouder ben, 
des te meer korting je krijgt. Beloon trouwe supporters!”

Jongere supporters (30 jaar en jonger) waarderen de prijzen 
van de toegangskaarten slechter dan fans ouder dan 60 jaar. 
Bijna de helft van deze supporters vindt de prijzen voor de 
kaartjes (veel) te hoog (45%) (60+: 23%). 

45%
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“Kaartverkoop meer 

gericht op gezin, 

bijvoorbeeld een 

gezinsseizoenkaart 

met korting.”

“Verkoop ook trainingspakken 

in de fanshop. 

Je hoeft ze niet op 

 voorraad te houden. 

Ik wil ze ook wel bestellen 

en even er op wachten.”
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 i FANARTIKELEN

 

 

FANARTIKELEN7

(n=5072)

18%

5%1%
13% 7%

54%
  Wedstrijddag bij fanshop
  Andere dag bij fanshop
  Andere winkel
  Via internet bij de club
  Via internet op andere website
  www.jupilerleaguefanshop.nl
  Anders

Locatie kopen fanartikelen

Gemiddelde uitgaven fanartikelen

2012/'13 2011/'12 2010/'11

Seizoenkaarthouders € 25 € 31 € 34

Niet-seizoenkaarthouders € 15 € 17 € 17

-20% 0% 20% 40% 60% 80%

Klantvriendelijkheid

Assortiment

Uitstraling

Openingstijden

  (Zeer) slecht            (Zeer) goed

2% 73%

10% 57%

12% 53%

9% 52%

(n=5072)

Waardering fanshop

“ Laat ook andere sportzaken in de stad de fanartikelen verkopen, en niet alleen de 
supportersvereniging en de administratie.”

“Promoten van kortingsacties fanartikelen in het stadion.”
“Meer fanartikelen verkopen zou mooi zijn.”
“ Bij aanschaf van een seizoenskaart een sjaal/shirt met korting kunnen aanschaffen 

zodat men deze kan dragen bij bezoek aan de wedstrijd.”

Jongere supporters kopen vaker merchandise van 
de club dan dat oudere supporters dit doen. Meer 
dan de helft van de fans jonger dan 30 jaar zegt 
wel eens merchandise te kopen (53%) (60+: 28%).

53%

2%
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 i MEDIA EN INFORMATIE

 i INFORMATIE VAN DE CLUB

8 NIEUWS ROND DE CLUB

0% 20% 40% 60% 80%

Officiële website club

Regionale krant

Televisie

Regionale televisie

jupilerleague.nl

Teletekst op televisie

teletekst.nos.nl
(teletekst op internet)

Nieuwsbrief vanuit de club 
(per email)

Fansites supporters

Regionale radio

(n=9853)

78%

58%

57%

49%

44%

44%

43%

39%

36%

34%

Belangrijkste nieuwsbronnen (top 10)

-20% 0% 20% 40% 60% 80%

Officiële website

Programmaboekje

Nieuwsbrief (per email)

Informatie via social media 

  (Zeer) slecht            (Zeer) goed

7% 64%

5% 49%

5% 45%

3% 31%

(n=9853)

Waardering informatievoorziening club

“ Complimenten! Het gebruik van sociale media is een 
voorbeeld voor  ieder ander bedrijf.”

“ Ontwikkelen van een iPhone/Android app, veel 
Eredivisie en Jupiler League clubs hebben deze al!”

“ Zorgen dat duidelijk is op de website waar een 
wanneer een wedstrijd is en hoe kaarten te regelen.”

Voor supporters jonger dan 
30 zijn ook de officiële 
Facebook (53%) en Twitter 
(36%) pagina van de club 
belangrijke nieuwsbronnen.

49%
De e-mail nieuwsbrief van clubs lijkt 
vooral oudere supporters (60+) aan te 
spreken. Zij lezen de nieuwsbrief het 
vaakst (43%) en zijn ook het meest 
positief over de mail (49%).
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 i TELEVISIE

 
 

 
-

 i SAMENVATTINGEN

-

 i LIVE WEDSTRIJDEN

 

JUPILER LEAGUE  OP TELEVISIE9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kijken samenvattingen

Kijken live wedstrijden

Kijkt nooit Jupiler League
wedstrijden op tv

83%

73%

38%

32%

7%

16%

Jupiler League wedstrijden op tv

  2012/'13 (n=9853)            2011/'12 (n=10804)

0% 20% 40% 60% 80%

RTL 7

jupilerleague.nl

Regionale omroepen

Eredivisie Live

YouTube.com/jupilerleague

Weet niet

66%
76%

13%
13%

12%
5%

6%
4%

2%
1%

1%
0%

Samenvattingen Jupiler League

  2012/'13 (n=7183)            2011/'12 (n=9061)

Vooral jonge fans maken van de mogelijkheid gebruik 
om wedstrijden live te bekijken via internet.  
Bijna een kwart van de de fans jonger dan 30 jaar zegt 
wedstrijden live te kijken op internet (22%) (60+: 8%).

Steeds meer Jupiler League clubs bieden ook Club TV aan, 
een programma met specifiek nieuws over de club. 
Supporters van De Graafschap kijken het vaakst naar Club TV 
(35%) en doen dat vooral op een regionale tv-zender (26%).

22% 35%

29Jupi ler  League Fan Onder zoek 2012/ ’13



“In de media zijn ze 

goed te volgen, 

en op de site 

waar ik elke dag op kijk, 

staat altijd goede 

informatie!“

“Website nog beter benutten. 

Meer rubrieken zoals voorbeschouwingen, 

en artikelen over echte clubmensen.”

“Een wekelijkse tv- of video-uitzending 

(van een kwartier of meer) 

op de clubwebsite met daarin 

een vaste rubriek voor (of interview van) 

de trainer en elke keer een interview 

met een speler.”
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 i  JUPILER LEAGUE FANS OP SOCIALE 
MEDIA

 

 i  INFORMATIEVOORZIENING VIA 
SOCIALE MEDIA

SOCIAL MEDIA10

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

  2010/'11   (n=10313)             2011/'12   (n=10804)            20012/'13 (n=9853)

26%

45%

14%

45%

36%

25%

51%

19%
26%

Facebook Hyves Twitter

Gebruik social media

0%

10%

20%

30%

   2011/'12   (n=10804)            20012/'13 (n=9853)

19%
14%

7%

27%

13%

7%
12% 13%

8%

1%

Facebook Twitter Forums over club Blogs over club Hyves

Informatiebehoefte via social media

Heeft hier geen behoefte aan: 
2011/'12 : 58%          20012/'13 : 57%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

89%
84%

64%
61%

54%
48%

42%
40%

46%
35%

38%

36%

13%

35%

35%

9%

Type informatie gewenst via social media

  2012/'13 (n=3351)            2011/'12 (n=3270)

Basis: fans die behoefte hebben aan informatie via sociale media.

Nieuws over club

Berichten van spelers/trainer 

Aanbiedingen van club

Samenvattingen wedstrijden 

Informatie over kaartverkoop

Interviews met spelers/trainer

Live wedstrijdverslagen

Aanbiedingen partners club 

Vrouwen zijn vaker lid van social 
media dan mannen. Zo is bijna twee 
derde van de vrouwelijke supporters 
lid van Facebook (67%) en de helft 
van de mannen (50%). 

Hoe jonger supporters zijn, hoe vaker ze lid zijn van 
sociale netwerken en hoe meer behoefte ze hebben 
aan informatie over de club via deze netwerken 
(70%). Bijna zes op de tien supporters jonger dan 30 
jaar volgen de club via Facebook (55%) (60+: 9%).

Steeds meer fans volgens nieuws over 
de club via Facebook. Ruim een kwart 
van de supporters volgt het nieuws via 
dit sociale netwerk (27%), vorig 
seizoen was dat nog maar 15%.

27%

“In de media zijn ze 

goed te volgen, 

en op de site 

waar ik elke dag op kijk, 

staat altijd goede 

informatie!“

Wist je dat de Jupiler League te volgen is via 
Facebook  en Twitter?

Facebook: facebook.com/jupilerleague
Twitter:  @JupilerLeague
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Seizoen 2012/'13 Seizoen 2011/'12 Seizoen 2010/'11 Seizoen 2009/'10

Geslacht
Man 92% 92% 92% 92%

Vrouw 8% 8% 8% 8%

Opleiding

Hoog 36% 37% 35% 31%

Midden 51% 50% 51% 54%

Laag 14% 13% 14% 15%

Kinderen

Kinderen zijn lid van Kidsclub 8% 8%

Kinderen zijn geen lid van kidsclub 50% 48%

Heeft geen kinderen 42% 45%

Voetbalbeoefening

Voetbalde vroeger competitief (KNVB competitie) 44% 43% 43% 40%

Voetbalde vroeger recreatief 28% 28% 27% 23%

Voetbalt momenteel op competitief niveau (KNVB competitie) 10% 11% 13% 18%

Voetbalt momenteel op recreatief niveau 8% 9% 9% 11%

Nooit zelf gevoetbald 19% 20% 19% 17%

BIJLAGE: FANPROFIELEN
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In deze bijlage beschrijven we hoe het Jupiler League Fan Onderzoek is uitgevoerd. 
Deze onderzoeksverantwoording maakt duidelijk hoe en welke fans zijn uitgenodigd, 
op welke manier het onderzoek is uitgevoerd en hoe de resultaten van het  
Fan Onderzoek zijn geanalyseerd en gerapporteerd.

 

-

1.  Samenstelling totale fanbase (geregistreerde fans) 

2.  Samenstelling supporters in het stadion tijdens een gemiddelde thuiswedstrijd 

-

-

BIJLAGE: ONDERZOEKSVERANT WOORDING
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 i KNVB EXPERTISE IS EEN INITIATIEF VAN:

 i PROJECTCOÖRDINATIE

 i PROJECTTEAM

 i UITVOERING ONDERZOEK

 i FOTOGRAFIE

 i VORMGEVING

 i DRUKWERK

COLOFON

34





................................................................
...........

........
.......

......
......

.....
.....

.....
.....

....
....

....
....

....
....

....
.

.........................................................
...........

........
.......

......
......

.....
.....

.....
.....

....
....

....

....
....

....
....

....
...

..

....................................
...........

........
.......

......
......

.....
.....

.....
.....

....
....

....
....

....
....

....
....

....
....

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...........................
...........

........
.......

......
......

.....
.....

.....
.....

....
....

....
....

....
....

....
....

....
...

...
...

...
...

...
...

...
...

...

............
.........

.......
......

......
.....

.....
.....

....
....

....
....

....
....

....
....

...
...

...
...

...
...

...
.

........
.......

......
.....

.....
.....

....
....

....
....

....
....

...
...

...
...

...
...

...
...

...
.

KNVB Expertise is een gezamenlijk initiatief van:


